

宝鸡市金台区 聚焦民生“小事” 增进百姓福祉



■记者 张伟 通讯员 徐红娟 文/图

今年，宝鸡市金台区紧扣“三个年”活动安排，积极推动实现全体老年人享有基本养老服务，大力发展养老事业、养老产业，提高广大老年人生活品质，聚焦群众关切，关注城乡低保等群体的“急难愁盼”问题，织密织牢民生兜底保障安全网，全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设，为5777名城乡残疾人发放生活补贴和护理补贴43.728万元；为7000余名低保等困难群众发放社会救助金3781万余元；为2953户城乡困难家庭发放取暖补贴255万余元……

适老化“微”改造 共筑老年人安全港湾

今年以来，金台区实施了家庭适老化改造项目，通过财政补贴每户2000元-4000元的方式对城乡低保对象中的高龄、失能、残疾老年人家庭及计划生育特殊家庭进行摸底，详细了解老年人在生活、出行等方面的具体需要，对室内行走便利性、如厕洗澡安全性、厨房操作方便性、居家环境、

智能安全监护等方面进行了改造。截至目前，全区共完成特殊困难老年人家庭适老化改造近300户，12月底可全面完成396户适老化改造任务。

“幸福食堂” 让老年人安享“幸福味道”

上午11时30分，刚好到了午饭时间，金台区金河镇陵原村的老年人互助幸福院里几乎坐满了等着吃饭的老年人。“我们村离市区说远不远，年轻人在塬下打工的特别多，儿女不在身边，老年人每天吃饭是个大问题，所以我们就专门腾出了房屋进行装修改造，配备了餐桌、板凳，购买了餐具、食材，为老年人提供用餐服务，让大家可以享受市、区两级用餐补贴，吃上放心可口的饭菜。”陵原村党总支书记、村主任焦雪明表示。

老年人的吃饭问题关系到老年群体的健康和生活质量。据介绍，金台区以“三个年”活动为契机，发挥党建引领作用，大力推动社区嵌入式服务，积极改善社区各类养老服务设施，完善居家社区养老服务网络终端和“神经

末梢”，统筹公益性岗位、志愿者、党员、社区慈善资金等资源，有效解决了辖区老年人“就餐难”问题，全面打通了养老服务的“最后一公里”。

截至目前，金台区金陵老年养护院项目进展顺利，12月初可进行主体建设，新建了3个社区养老服务设施，新培育了3个社区大食堂，为908位“六类”老年人免费提供社会化养老服务11.2万个小时；全区64个农村互助幸福院均已分类管理和挂牌运营，拨付运行管理补助经费32万元。该区不断提升养老护理员队伍素质，成功举办了金台区第三届养老护理员职业技能竞赛，6名参赛选手分获一、二、三等奖。

“托底保障” 为困难家庭撑起“暖心伞”

今年3月，社区工作人员在走访过程中了解到，辖区居民陈小莲今年75岁，30年前，一家三口从河南省来到陕西省宝鸡市生活，2009年丈夫去世，儿子亦因精神问题多次住院，陈小莲及儿子生活艰难，在金台区也无固定住所，户籍无法迁入本区，低保办理不符合现行政策规定。金台区民政局了解到这一情况后，第一时间上门送去了米、面、油及生活用品，并通过转介服务，在户籍地为其办理了低保，解决了他们的基本生活问题。

金台区按照保基本、兜底线、救急难、可持续的总体思路，实现“应保尽保、公平公正、动态管理”，对低保家庭中的老年人、未成年人、重度残疾人和重病患者建立政府救助与慈善帮扶有效衔接机制，推进“物质+服务”救助，做到兜住底、兜准底、兜好底，切实兜住兜牢基本民生保障底线。今年截至目前，受益困难群众达7000余人次。

靖边农商银行机关党支部联合开展爱心义诊活动



阳光讯（记者 张壮壮 通讯员 李晓川 文/图）近日，靖边农商银行机关党支部携手靖边腰腿疼医院在民生路社区长城路南段开展了“我为群众办实事”爱心义诊活动。

活动现场，靖边农商银行、民生路

社区党员为广大居民赠送了宣传纪念品，靖边腰腿疼医院医护人员携带专业检测设备为社区居民提供血压测量免费检测服务，并针对不同居民的身体情况提出合理建议，指导居民正确调理饮食、科学用药，关注自身健康，提高居民的保健意识。

为担当金融使命、提高服务实体经济能力，靖边农商银行业务人员还向现场居民开展了“金融知识进社区”宣传活动，对社区居民宣传了反假币、远离电信网络诈骗、识别非法金融广告以及支付安全、个人信息保护等方面的金融知识，得到了广大群众好评。

靖边农商银行立足新发展阶段，

推行“党建+金融”“银行+社区（乡镇）”的“三位一体”新发展理念，用党建引领业务稳健发展，用金融支持市民发家致富，积极推进个体工商户贷款营销活动，大力发展数字普惠贷款，践行服务“三农”、服务小微、服务实体经济的初心使命。

此次义诊活动不仅为社区居民提供了便捷、优质、高效的诊疗服务，还为社区居民普及了金融知识、筑牢了金融风险底线，有效提升了社区居民的获得感和幸福感。靖边农商银行作为靖边人“家门口的银行”，下一步，将继续紧密联系社区（乡镇），传承、发扬志愿服务精神，为辖内居民住户提供更优质的服务，创建更安全、更便捷的金融环境。

强文明礼仪素养 提服务技能水平 黄陵矿业煤电实业公司举行技能比赛

阳光讯（记者 史超 通讯员 孙蒙蒙）为进一步加强后勤服务管理，不断提升后勤服务水平和企业职工整体风貌，近日，黄陵矿业煤电实业公司物业管理中心举行了“强文明礼仪素养 提服务技能水平”技能比赛。

此次技能比赛分为理论考试和现场实操两部分进行。理论比赛现场在室内以情景模拟、手指口述等方式对暖气漏水、更换阀门、厨房返水、停电故障等8个项目的报修流程进行考核；现场实操部分则按照仪容仪表、文明语言、楼宇巡查展示、现场管理4大项40多个小项进行逐一综合考评。

本次技能比赛不仅使广大职工对文明礼仪从思想上得到重视、行动上得到改观，还营造了文明语言、文明行为“比学赶帮超”的良好氛围，更是促成了激发全员干事创业的文明礼仪新风尚。

渭滨铁骑走进幼儿园 开展“122”全国交通安全宣传日主题活动

阳光讯（记者 张伟）12月1日，宝鸡交警渭滨大队铁骑分队民警走进辖区川陕路幼儿园开展了“122”全国交通安全宣传日主题活动，为小朋友们上了一堂生动而有意义的交通安全知识宣传课。

活动中，民警通过体验与互动的方式向孩子们展示了各种交通标志牌，展示了直行、左转、右转等交通指挥手势。小朋友们也积极踊跃地一起学做交通手势指挥操，在欢快的氛围中学习交通安全知识。

此次进校园交通安全宣传活动获得了师生们的一致好评，幼儿园还为民警送上了写有“守护幼苗助成长，尽职尽责保平安”字样的锦旗和亲手制作的交通安全宣传画。

商洛市公路局尖角超限站 开展冬季安全隐患大排查活动

阳光讯（记者 韩建军 通讯员 鲁毫文）为切实加强冬季安全用电及燃气等安全管理工作，保障职工生命财产安全，近日，商洛市公路局尖角超限检测站开展了冬季安全隐患大排查行动。

活动中，商洛市公路局尖角超限站按照不留死角、不留盲区的要求，深入检测区、办公区、生活区，从取暖设备、用电线路、消防设施等方面进行排查，并对排查出的安全隐患及时进行整改，同时，积极采取多种措施防范不安全事故发生。

商洛市公路局尖角超限站加强用电管理，要求下班或外出时关闭空调、电脑，切断用电设备电源，禁止私自使用大功率的电器设备，在节能降耗的同时减少安全隐患；加强对消防设备的管理，对灭火器是否失压、喷射管是否老化等情况进行排查，确保处于正常状态；加强安全用电知识培训，组织职工从用电安全须知、注意事项以及如何应急处置触电事故等方面进行教育培训。